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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. विद्युत धारािाही पररनालिका (सॉिेनॉइड) के भीतर चुम्बकीय 
क्षेत्र की दिशा होती है–
A. पररनालिका के व्यास के समानाांतर
B. असमान और अव्यिस्थित
C. सीधी और अक्ष के समानाांतर
D. गोिाकार रूप में (C)

व्याख्या : पररनालिका के भीतर चुम्बकीय क्षेत्र रखेाएँ सीधी और 
अक्ष के समानाांतर होती हैं जिससे एक समान चुम्बकीय क्षेत्र 
बनता है।

2. विद्युत चुम्बक ककससे बनाया िाता है?
A. ताँबे के तार और िोहा B. एल्यूमीकनयम और चाँिी
C. प्लास्टिक और गोंि D. िकडी और िीि (A)

व्याख्या : विद्युत चुम्बक ताँबे के तारों से बनी पररनालिका में कोमि
िोहे की छड रखकर बनाया िाता है।

3. ककसी विद्यतु धारािाही चािक पर चुम्बकीय क्षेत्र में बि उत्पन्न
होता है, िब–
A. चािक को चुम्बक से िरू रखा िाए
B. धारा चुम्बकीय क्षेत्र के समानाांतर हो
C. धारा चुम्बकीय क्षेत्र के िांबित हो
D. कोई धारा प्रिादहत न हो (C)

व्याख्या : बि अजधकतम तब होता है िब धारा की दिशा चुम्बकीय 
क्षेत्र के िांबित होती है।

4. विद्युत चािक पर िगने िािे चुम्बकीय बि की दिशा ज्ञात 
करन ेके लिए ककस कनयम का प्रयोग ककया िाता है?
A. SNOW कनयम
B. फ्लेवमिंग का बायाँ हाथ कनयम
C. िायाँ हाथ कनयम D. ओम का कनयम (B)

व्याख्या : फ्लेवमिंग का बायाँ हाथ कनयम चािक पर िगने िािे बि 
की दिशा बताने के लिए प्रयोग ककया िाता है।

5. घरिेू विद्युत पररपथ में ककतन ेप्रकार के तार होत ेहैं?
A. एक B. िो
C. तीन D. चार (C)

व्याख्या : घरिेू विद्युत पररपथ में तीन तार होते हैं—धनात्मक 
(live), ऋणात्मक (neutral), और भूसांपकक  (earth) तार।

6. घरिेू पररपथों में सभी उपकरण कैसे िुडे होत ेहैं?
A. श्रेणीरूप सांयोिन में B. श्ररांखिाबद्ध सांयोिन में
C. समाांतर सांयोिन में
D. केिि एक सांयोिन में (C)

व्याख्या : सभी उपकरण समाांतर सांयोिन में िुडे होते हैं ताकक उन्हें 
समान िोल्टता वमि सके।

7. फ्यूि का मुख्य कायक क्या है?
A. धारा को बढाना B. िोल्टेि को स्थिर करना
C. पररपथ की सुरक्षा करना D. ध्वकन सांकेत िेना (C)

व्याख्या : फू्यि अजधक धारा प्रिादहत होने पर दपघिकर पररपथ 
को नुकसान से बचाता है।

8. शॉर्क सककि र् की स्थिवत कब उत्पन्न होती है?
A. िब बल्ब फर् िाए
B. िब धनात्मक और ऋणात्मक तार आपस में सीधे सांपकक  में 
आ िाएँ
C. िब िोल्टेि कम हो D. िब धारा कम हो (B)

व्याख्या : शॉर्क सककि र् तब होता है िब live और neutral तार 
आपस में सीधे सांपकक  में आ िाते हैं।

9. ओिरिोकडिंग तब होती है िब–
A. केिि एक ही उपकरण चािू हो
B. फू्यि ठीक हो
C. एक प्लग पॉइांर् से कई उपकरण िोड दिए िाएँ
D. कोई उपकरण न हो (C)

व्याख्या : एक ही सॉकेर् से अजधक उपकरण िोडने से ओिरिोकडिंग 
होती है जिससे अजधक धारा प्रिादहत होती है।

10. बल्ब की दफिामेंर् ककस धातु से बनी होती है और क्यों?
A. ताँबा, क्योंकक यह सस्ता होता है
B. िोहा, क्योंकक यह मिबूत होता है
C. र्ांगिन, क्योंकक इसका गिनाांक उच्च होता है
D. चाँिी, क्योंकक यह चमकिार होती है (C)

व्याख्या : र्ांगिन का गिनाांक बहुत अजधक (3380°C) होता है, 
इसलिए बल्ब की दफिामेंर् इससे बनाई िाती है।
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